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Előfizetési ár: 
Helyben, háshos hordva 
Negyedévre. . . . 2 korona. 
Félévre...............4 korona.

* # *
Vidékre, postán küldve
Ni gyedévre . . . 3 k. 50 fit
Félévre............7 k. — fll

* # *
Egjes szám án ü fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) !?

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: Hollósy János Egyes uám 2 fillér.

Megje’en minden nwr 
hétfő és 

ünneputánl nap kivételével.

Szerkesitőséo is klaööötTatal: 
Budai-nagy-útca 151 m>. 

(Juh&ss-háa), 
hova a lap szellemi é> anya^' 
részére vonatkozó ö s i i(i| 

dolgok intézendők.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A város népe.
Eötvös Károly mondta egyszer a 

statisztikáról, hogy az olyan tudomány, 
amely egy darabig ér valamit, azután 
meg nem ér semmit. Ez ugyan na­
gyon különös meghatározása a sta­
tisztikának, de annyi bizonyos, hogy 
ennek a hivatásnak, vagy tudomány­
nak a rengeteg adatait a legkülönbö­
zőbb furcsaságokban is össze lehet 
állítani, ha bizonyos dolgokban ked­
vező vagy kedvezőtlen eredményeket 
akar belőlük kihozni a derék tudós.

Ezt a foglalkozást úgy hívják, 
hogy : játék a számokkal. Ezt éppen 
Kecskeméten láthatjuk egyes állami 
statisztikáknál, amikor a rovásunkra 
jár a rúd. . így a népoktatásnál száza 
lékokban vetik ki az analfabéták szá­
mát, a százalékot a lakosság számá­
hoz viszonyítva, de azt nem veszik 
tekintetbe, hogy a város meg a ta­
nyák: ez két külön világ. Hasonlókép 
ránk jár a rúd a levelforgahni kimu­
tatásoknál, ahol Kecskemét mindig 
valami harmadrendű helyre jut, itt 
szintén nem veszi a statisztika figye­
lembe, hogy a tanyavilágban vagy 
harmincezer olyan ember él, akinek 
az életmódjánál fogva nincsen szük­
sége levelezésre.

Azért azonban ez nem baj, mert 
nyilvánvaló, hogy a kedvező, vagy 
kedvezőtlen megállapítások, a szá­
moknak ezen játékai a való tényen s 
a helyzeten vajmi keveset változtat­
nak, avagy talán semmit sem. Az 
olyan statisztikai játék, amely megállá- 
pitaná, hogy ennyi hold föld, meg 
ennyi ember van az országban: en­
nélfogva minden emberre esik ennyi, 
meg ennyi hold föld, nem ér semmit, 
mert nem igaz: tudományos játék, 
amelynek a valósághoz köze nincsen.

De a részletes népszámlálási sta­
tisztika más, az komoly dolog, amely 
nem a számok játékával, hanem a 
számok kérlelhetetlen igazságával tárja 
elénk közállapotainkat afelől, hogy tiz 
év alatt miben fejlődtünk s miben ma­
radtunk el, országunk a nemzetek ver­
senyében milyen helyen futott s mi­
lyen célhoz ért.

Még messze van az az idő, ami­
kor majd a mostani népszámlálás ada­
tai összehasonlítható anyagul szolgál­
hatnának a nemzetgazdának. Az egész 
anyag feldolgozását öt évre tervezik, 
ami nem is sok ahhoz képest, hogy a 
tiz év előtti népszámlálás számadatai­
nak teljes feldolgozása csak másfél év 
előtt nyert befejezést.

Legelsőbb a lélekszám adatai ke­

rülnek feldolgozásra, amit, ha régi szo­
kás szerint előbb a királynak bemutat­
nak, publikálni fognak. A hiteles ada­
tok közlése a tavasz végére vagy a 
nyár elejére várható. Félő, hogy az 
egész országra nézve nem fognak va­
lami rózsás színben festeni. Nemcsak 
az egyke miatt, hanem a kivándorlás 
miatt is.

S az a baj, hogy amiként az egy­
két nem képes megállítani terjedésé­
ben sem a prédikáció, sem a tudo­
mányos értekezés, szintazonképen nin­
csenek az álladalomnak segitő eszkö­
zei arra, hogy a kivándorlást meg­
akadályozzák. Nemcsak az amerikait. 
Bécsben is több magyar él, mint Kecs­
keméten s egyes amerikai világváro­
sokban pedig kétszer annyi.

Amerikában, a már beolvadotta- 
kát is beleszámítva, többen vannak 
kint egy milliónál. S a rajok egyre 
vonulnak kifelé, mint a méhek a ki­
rálynéjuk után, szomorú nagy fekete 
hajók viszik a sötét tengereken a ma­
gyarokat.

A közös költségvetés. Bu­
rján közös pénzügyminiszter a tegnapi 
delegáció ülésen terjesztette be a közös 
költségvetést. A költségvetésben a katonai 
követeléseknek előre jelzett emelkedése fe 
lülinul minden várakozást. Háromszázti- 
zenkót és fél milliót tesz ki a flottasza- 
poritás költsége, amelynek 6 évre felosz­
tott első részlete 55 millió. A rendes hadi 
költségvetés emelkedése 28 millió, a ren­
des tengerészeti költségvetés 3 és egy- 
harmad millió, a rendkívüli egyéb hitelek 
20 milliót tesznek ki, ami végeredmény­
ben már a jövő évi költségvetésnek 103 
millióval való emelkedését jelenti. De ezek­
kel a rengeteg összegekkel még nincs ki­
merítve a hadvezetőség követelése, mert 
hátra van még a nagy véderőreform, a 
mely újabb százmilliókat fog elnyelni.

A kecskeméti pénzintézetek.
Zárszámadások.

11.
A Takarékpénztár Egyesület után 

fennállásra a
Kecskeméti Iparhitelintézet és Népbank 

a második legrégibb pénzintézetünk, amely 
múlt évi működésével negyvenedik üzlet­
évét zárta le. Az intézet kevés ideig ma­
rad jelenlegi helyén, mert május elsején 
bevonul saját kétemeletes palotájába.

Az intézetre a közgazdasági téren 
észlelt stagnálás nem volt befolyással, 
mert — mint igazgatósági jelentése em­
líti _ H pénzviszonyok állandóan ked­
vezők voltak s a hiteligényeket ügyfeleik 
érdekével megegyezőleg sikerült ellátniok.

Fontosabb üzletágaikban ugyanis: 
Kölcsön állomány 421,126 kor. 82 fillérrel. 
A betétek állománya 197,574 kor. 47 fil­
lérrel. Az értékpapírok állománya 80,870 
koronával. Az értékpapír árfolyam külöm- 
bözet 28,621 kor. 70 fillérrel. A vissz- 
leszámitolás 404,838 kor. 66 fillérrel emel­
kedett. Ezen emelkedések mellett mérleg­
szerű nyeremény az előző évinél csak 
884 korona 36 fillérrel nagyobb, aminek 
oka, a kölcsönök mérsékelt kamatozásán 
kívül, a 7649 korona 51 fillérrel kisebb 
nyeremény áthozatban és abban rejlik, 
hogy az állami és községi adó, továbbá 
a fizetések és lakbérszámlákon együtt 
9,443 korona 79 fillér költségtöbblet me­
rült föl ez év terhére.

A mérlegnek egy uj tétele is van az 
„Építkezési számla", mely 189,788 korona 
69 fillérrel van fölvéve.

Az intézet 225.795 kor. 39 fillér nye­
resége a következőkép osztatott fel: Osz­
talék á 50 korona 150,000 kor. Tartalék­
alapra 10000 kor. Nyugdíjalapra 2,674 
kor. Jutalékokra 19,294 kor. 73 fill. Be­
hajthatatlan követelések leírására 304 kor. 
Jótékony adományokra 1000 kor. Nyere­
mény átvitel 42,522 kor. 66 fillér.

A Központi Takarékpénztár 
harmincnyolcadik űzletévéről számol be 
zárszámadásában.

Az egyes üzletágak eredményeinek 
az 1909. évivel való összehasonlításából 

I kitűnik, hogy az intézet állománya 403 315 
korona 17 fillérrel, a fedezett váltók szám­
lája 6,050 koronával, a folyószámla 75 199 

I korona 01 fillérrel szaporodót1 ; ellenben 
| fogyott a visszleszámitolás 493,460 korona 

65 fillérrel, a váltószámla 77,191 korona 
59 fillérrel s a jelzálogkölcsön számlája 
82,075 korona 29 fillérrel.

' A nyereség és veszteség-számla az 
! 1910-ik év üzleti eredményeként 150,714 
I kor. 65 fillért tüntet föl, melyhez hozzá­

adva az 1909 évről áthozott 35000 koro­
nát összesen: 185,714 kor. 65 fillér nye­
reség állt az intézet rendelkezésére; ezt 
a nyereményt a következőkép osztotta 
fel az intézet igazgatósága: Osztalék 3000 
db részvény után á 32 korona 96,000 kor. 
Tartaléktőkéhez alapszabály szerint 5 
százalék, tartaléktőkéhez átiratáéi dijak­
ból, tartaléktőkéhez soronkivül 19.000 kor. 
Jutalék az igazgatóságnak 12039 kor. 
09 fillér. Jutalék a felügyelő-bizottságnak 
3,009 kor. 77 fillér. Jutalék a tisztviselők­
nek 4,514 kor. 66 fillér. Nyugdíj alapra 
4,000 kor. Adótartalék 1,000 kor. Jóté­
kony célra 500 kor. Ingatlan értékcsök­
kenésre 651 kor. 13 fillér. Nyeremény­
átvitel 1911. évre 45,000 korona.

A napidijasok nyomora.
Kecskemét th. váro9 nemesen gon­

dolkozó tanácsa végre belátta, hogy a 
városnál alkalmazásban levő napidijasok 
helyzetén sürgősen segíteni kell, mivel a 
inai horribilis drágaság mellett szerény 
dotatiójukból bizony még a száraz ko- 
nyérre is alig alig telik. Kikapcsolta te­
hát a szervezeti szabályrendeletből a dij- 
nokokra vonatkozó szakaszokat s azt pót­
szabályrendelet alakjában a múlt évi de­
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cember havi rendes közgyűlés elé tárgya­
lás és elfogadás végett beterjesztette.

A városi th közgyűlés ezen beter­
jesztett szabályrendelet tervezetet, amely 
szerint a napidijasok 6. fizetési fokozatba 
Boroztatnak, egyhangúlag elfogadta és ki­
mondotta, miszerint a napidijasok már az 
1911. évi január hó 1 töl kezdve az uj 
tarifa szerint kapják a fizetésüket. Nagyon 
szép dolog ez eddig, de ide tegyünk egy 
pontot.

Ugyanis a szabályrendelet tervezet­
nek először kormányhatósági jóváhagyást 
kell nyernie s csuk azután léphot jog­
erőre. Dj mivel ezen a közgyűlés által 
hozott határozat még mindig nem lett a j 
Minisztériumhoz felterjesztve, e miatt a , 
szegény proletárok várhatnak még egy j 
darab ideig, hogy a most már közgyűlé­
siig elfogadott dotációhoz jussanak. , 

De hát tulajdonképpen mi az oka, i 
vagy akadálya a késésnek? A referens? j 
Dehogy! A népszámlálás. Igen is, , 
kérem, a népszámlálás. És ez nem ne­
vetni való. A városházán most nem lehet 
egyébről sem hallani, csak a népszámlá­
lásról. Derék főjegyzőnk pedig — kinek 
kezében a napidijasok ügye van — tud 
valevően a népszámlálás dirigense, minél­
fogva úgy le van kötve, hogy bizony rá 
sem gondolhat a folyó ügyek elintézésere. 
A népszámlálás pedig előbb való, mint 
40, vagy 50 napidijas és azok családjának 
gyomorkorgása.

Igaz ugyan, hogy ha ez a szabály­
rendelet sankciót nyer, a napidijasok 1911. 
évi január 1-ig visszamenőleg meg fogják 
kapni a fizetéskülönbözetet, mely összeg 
abban az időben majd igen jól fog esni 
mindannyinak, de viszont az is igaz, hogy 
a cipész, a szabó, a mészáros stb nem 
ismeri, mi az a „v is s za m e n ő 1 e g“, 1 
mert ott előre kell a zsebbe nyúlni. j

Ajánlatos volna tehát, ha a napidi- j 
jasok egy összejövetelt rendeznének és ! 
egy saját kebelükből választandó depu- 
táció által felkérnék Sándor István fő­
jegyzőt, hogy ezen reájuk nézve oly fon­
tos, létérdeküket érintő ügyet kivételesen 
szíveskedjék elintézni, mert én azt hiszem, 
hogy a mostani nagy elfoglaltsága köze- I 
pett bizony arról teljesen megfeledkez- | 
hetett.

Ezen összejövetelen egyszersmind I 
lehetne választani egy három tagú kül- | 
döttséget, amely az ügy felterjesztése után ! 
nyomban felutazna Budapestre és a jóvá­
hagyást kisürgetné.

0— l—

Országos állatszámlálás. 
A kereskedelmi miniszter a képviselőház 
tegnapi ülésén terjesztette elő a köz 
ponti statisztikai hivatal 1911. évi mun­
katervéről szóló jelentését. E szerint a 
statisztikai hivatal az országos népszám­
láláson kívül az idén másnemű uj adat­
gyűjtéseid is foglalkozni fog. Így részletes 
statisztikát gyűjt össze a vakokról, a zá­
logházak árveréseiről, a városok háztar­
tásáról, a hitelintézetekről és a rendőrségi 
kihágási ügyekről. Legfontosabb az uj 
munkatervben az országos állatszámlálás, 
amelyet február 15 én kezdenek meg és 
amely kiterjed Horvátországra is. Állat­
számlálás 1905 ben volt utoljára. Igen 
fontos érdekek sürgetik, hogy az ország 
állatállományának nagyságáról és elosz­

lásáról részletes és pontos adatokat gyűjt­
senek, mert ezek nélkül az állattenyész 
tési és közélelmezési politika csak sötét­
ben tapogatódzik. A állatszámlálást a 
közigazgatási hatóságok fogják majd végre 
hajtani.

NAPI HÍREK.
-♦ SwriwrtíWy «< tiadi'Ati'oía/ l»Ufon nana: 141. •—

Naptár: 1911. óv, január hó 26., csütörtök, 
Rom. kath.: Polikárp pk., Protestáns : Polikárp, Görög­
orosz . 1911. januárhó 13., Sztratonik. Izraelita: 5671. 
év, Tebeth 26. — Napkelte 7 óra 37 perc, Nap­
nyugta 4 óra 49 perc, Naphossza 9 óra 12 perc. — 
Holdkelte 4 óra 55 perc, reggel, Holdnyugta 12 óra 43 
perc, délután. — Ujhold 30-án, 10 óra 45 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a követkeső 
idő várható : Hideg, helyenkinti havazással.

Hajléktalanok menhelye.
A Rákóczi-uton hatalmas paloták 

épülnek. A Rákóczi útra sok százezreket 
költött a város. A Rákóczi ut mind­
annyiunk nagy büszkesége és itt, éppen 
itt áll, álldogál, szomorúan, megtépve, 
viharvert ábrázattal egy vászonnal bori 
tott fabódé, ormán dicsői-éges, forró napo­
kat látott, most már ronggyá aszott 
zászló.

Ez a fabódé még csak nem is régen 
mozi volt. Mozi, melyből még a késő 
őszi estéken is kiki tört a hálás közönség 
tetszés moraja s melyben olykor ember­
ember hátán ült, ha a barátságtalan őszi 
eső zuhatagként szakadt is a nyájas 
mozilátogató nyakába.

Az idei ősz végével ezt a „mozi- 
palotát**  is elérte a vég. Az idő vasfoga 
megőrölto. Elpusztította annyira, hogy a 
vén falak közönséget többé magukba . 
zárni nem fognak. Ez befejezett tény. I 
Ebbe belenyugodott már a mozi tulaj­
donosa és igazgatója, ezt megpecsételte 
az épitészeti hivatal.

A ronccsá pusztult mozinak a Rá 
kóczi-utról való eltakarítása tehát befeje­
zett tény volt már akkor, mikor megálla 
pitást nyert, hogy a „mozi palota" hiva 
tásának megfelelő szolgálatot ott már tel | 
jesiteni nem tud. És a „mozi palota" még ' 
ma is fönnáll. — A Rákóczi-ut kellős l 
középen díszeleg, gyönyörűségére minden 
kecskemétinek, megbotránkozására az ösz- 
szes ide érkező idegeneknek.

És hivatást is teljesít 1
Mindazoknak, kik messzellik a vá­

rosi téglagyár meleg hajlékot nyújtó kör­
kemencéit, a „mozi palota**  nyújt menhe 
lyet, a tél dermesztő szele ellen nyújt 
éjjeli szállást.

Nem tagadjuk, a csavargókkal szem­
ben nagylelkűséget tanúsít a város. De 
úgy gondoljuk, hogy ez a nagylelkűség 
— elmaradhatna, mert elérkezett már a 
végső ideje annak, hogy a mozi palota 
elpusztuljon a Rákóczi útról. A csavar j 
góknak talán egyebütt is lehet szállást ' 
adni, a mozi palota úgyis széllel van bé­
lelve, hiányos öltözésű lakói könnyen meg , 
kaphatják az — influenzát.

w
— Hibaigazítás. Egyik olvasónk figyel­

meztet ma bennünket szelíd szemrehányás 
kíséretében, hogy . .» tmara hangverseny­
re szóló tudósításunkból egészen kimaradt 
a Bodon Pál, zeneiskolai igazgató neve, 
akinek pedig a szombati est rendkivüli 
sikerében oroszlán része volt. Jogos a 
figyelmeztetés és a szemrehányás is és 
nagy készséggel rag.-.djuk meg az alkal­
mat, hogy helyreigazi suk. Annyival in­
kább, mert a hiba — természetesen — 
nem is tudatos, a Bodon Pál méltó di­
csérete nemcsak a kéziratban, még a sze 
dósban is megvolt s csak a tördelés köz­

ben esett ki észrevétlenül. Minthogy ép­
pen pont után következő teljes mondat 
volt, a revíziónál se vettük észre s igy 
esett meg a nagy igazságtalanság. — 
A Ilolberg-suitéről való tudósítás t. i. igy 
egészítendő ki : Nagy és érdemes mun 
kát végzett ezzel Bodon Pál, a városi 
zeneiskola kiváló igazgatója, aki a csupa 
műkedvelőkből álló zenekarba valóság 
gal beleszuggerálta a maga nagy zenei 
tudását 8 oly művészi eredményt pro­
dukált, melyet csak azzal a nagy mű 
vészi energiával lehetett kihozni, ame 
lyet ő a betanításra és vezénylésre for­
dított. Bodon Pálról egyébként mindenki 
tudja, hogy benne zeneiskolánk kiváló, 
nagy erejű talentumot nyert és az ő is­
kolai és iskolán kívüli munkásságát is 
egyformán méltányolja mindenki. Á mu­
lasztás csak bennünket terhel s örömmel 
ragadtuk meg ezen alkalmat, hogy helyre 
hozzuk

— Személyi hir. Székely Ferenc ud­
vari tanácsos, a „Borsszem Jankó" fő- 
szerkesztője és a fővárosi Belvárosi Ta­
karékpénztár elnöke, dr. zólyomi Wagner 
Géza és királykuti Bachruch Károly bel­
városi takarékpénztári alelnökökkel ma 
Kecskemétre érkezett, hogy résztvegyen 
a Kecskeméti Leszámítoló Bank ma dél­
után tartandó évi rendes közgyűlésén.

— A város csatornázása. A „Kecs­
keméti Lapok**  a múlt hetekben részletes 
cikket közölt a vízvezetékkel kapcsolatos 
csatornázásról és ismertette azt a tervet, 
amely a gödrös temető helyén akar gyűjtő 
medencét felállítani. A terv a napokban 
kerüli újra a tanács elé, amely örömmel 
is fogadta a tervet annyival is inkább, 
mert a gyüjtőmedence levezetett fekulinja 
igen alkalmas a méheslaposi, valamint az 
arra fekvő homokos birtoktestek öntözé­
sére s megjavítására. A tanács tehát úgy 
határozott, hogy a terveket kiadja egy 
szükebb körű bizottságnak, amelynek vé 
loményes javaslatát már a februári köz­
gyűlés napirendjére ki is tűzi.

— Az alsópályaudvar forgalma. A Kecs­
keméti Kereskedelmi Casino és az Omke 
kecskeméti kerületi fiókja azzal a kérés­
sel fordult a kereskedelmi miniszterhez, 
hogy a kecskeméti alsópályaudvaron, az 
ottani megnövekedett forgalom könnyebb 
lebonyolítására állítson fel egy vágány­
mérleget. Eddiiz ugyanis az volt az uzus, 
hogy a megrakott kocsikat be kellett tolni 
megmérés végett a felsőpályaudvarra s olt 
a munka annyira összetorlódott, hogy na­
pokig kellett a waggonoknak vesztegel­
niük. A kereskedelmi miniszter ennek da 
cára nem látja szükségesnek a ma érke­
zett leiratában a vágány mérleg felállítá­
sát s igy a kereskedők által panaszolt 
anomáliák továbbra is megmaradnak.

— Köszönetnyilvánítás A Kecskeméti 
Izr. Nőegylet elnöksége hálás köszönolét 
nyilvánítja a Kecskeméti Központi Taka 
rékpénztár igazgatóságának az. egylet cél­
jaira juttatott 20 korona adományért.

— Uj főgimnázium Szegeden Szeged 
ről jelentik : A szegedi középiskolák az 
ország legnépesebb iskolái a város nagy 
magyarosító erejénél fogva, majdnem egész 
Temesvárig, erősen tódul oda a Délvidék 
ifjúsága. A városi főgimnázium mellett 
tiz óv előtt állami főgimnáziumot is léte­
sítettek. most pedig, 1912 ben megnyitják 
a második állami főgimnáziumot.

— A Szilágyi ház árverése A napok­
ban tartotta meg a városi épitészeti 
tály a Szilágyi féle ház másodszori arve 
rését. A második árverést a tanács jóvá 
is hagyta, mivel az új árverés körülbelül 
900 korona többletet mutat ki az előző, 
jóvá nem hagyott árveréssel szemben. — 
A Papp-féle ház árveréséi kikapcsolták 
mert az ott lakó bérlő nem hozza meg 
azl a szívességet a varosnak, hogy május 
1-je előtt kthurcolkodjék .
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— Vörheny Kecskeméten. Több szülő | 

ama kérelemmel kereste ma meg váró 
sunk polgármesterét, hogy az összes isko­
lákra kiterjedt vörhenyjárványra való 
tokintettel zárassa le az elemi népiskolá­
kat. Vörhenynek járványszerű föllépéséről 
a polgármesternek nem volt tudomása s 
utasította a vároBi főorvost, hogy a jár­
vány terjedéséről, szigorú vizsgálat alap 
ján, tegyen jelentést. A főorvos a maga 
jelentésében kimutatja, hogy bár minden 
iskolának van egynéhány vörheny betege, 
a szülőknek aggodalomra egyáltalán okuk 
nem lehet, mert a beteg gyermekek szi 
gorú elkülönítéséről gondoskodva lett. 
Eddig csak egy iskolát, az I kerületét 
látták szükségesnek lezárni, mert olt az 
iskolaszolga gyermekei estek a vörheny 
betegségbe. Amint a többi iskola lezárása 
szükségessé válik, a város orvosi hivatala 
azt a szülök beavatkozása nélkül is meg­
fogja lenni. Egyelőre azonban nem olyan 
nagy a veszély, hogy az iskola lezárásáról 
intézkedni kellene.

— A javadaimi hivatal bevételei. A 
kecskeméti városi javadalmi hivatal a na 
pókban készítette el az 1910 évről szóló 
bevételeinek kimutatását. E szerint a vá 
rosi javadalmi hivatal 1910. évi kiadásai 
és bevételei 916,552 kor 8 fillért tesznek 
ki s igy az 1910. évi költségelőirányzat­
tal szemben 21,040 kor. 32 fillér többlet 
állott elő. A jövedelemből a városi tanács 
a javadalmi hivatal tisztviselőinek sza­
bályrendeletben kimondott jutalékfizetés 
címén 5636 kor. 58 fillért osztott ki.

— Nem fizetik az adót. A Kecskemét 
városi adóhivatalban nagy a csönd. Az 
adópénztárak helyiségei üresek, a közön 
ség nem jelentkezik, hogy adót fizessen 
s az adóhivatalnokok vagy régi adatokat 
könyvelnek, vagy népszámlálással foglal­
koznak. A nagy pangásnak az az oka, 
hogy a pénzügy miniszter január hónapra 
felfüggesztette az adóvégrehajtást, a nép­
számlálás nagy munkájára való tekintet­
tel Ennélfogva januárban nem is kell 
adót fizetni, a magyar ember pedig ilyen*  
kor nem siet az adóhivatalba, annál ke­
vésbé, mert máskor sem igen siet, nem 
lévén kedvenc foglalkozása az adófizetés.

— Uj hídmérleg. A „Kecskeméti La 
pok“ megírta már, hogy a városi tanács 
a régi cédulaház épületében egy uj. autó 
malikus hídmérleget állíttat fel. Tegnap 
ebben az ügyben Bagi László h. polgár 
mester értekezletre hívta össze az érde­
kelt ügyosztályok vezetőit és hivatalnot 
kait 8 az értekezlet kimondotta, hogy az 
uj mérleg felépítésének az ügyét, mely fa, 
széna s termények mérésére lesz beren­
dezve, már ennek a hónapnak a végén a 
közgyűlés elé terjeszti A bizottság ma 
helyszínt szemlét is tartott a cédulaház 
nál, hogy megállapítsa annak mikénti 
átalakítását.

— A jégpályáról. Hidegre fordult az 
idő, ránk köszöntött a fagy, nem bízunk 
azokban annyira leveli békánkban, hogy 
meg mérnök jósolni a hideg idő tartóssá 
gát, de nem is tesszük, amint nem tesz- 
szük azt sem. hogy bejelentsük, hogy 
szombaton akar megnyílni a jégpálya, 
mert ezt megígértük a korcsolyázóknak. 
Megígértük, mert valahányszor bejelen­
tettük, még mindig elolvadt a jég, s 
amint hideget jósoltunk, mindig melegre 
fordul*  az idő, most végre kikiáltottuk a 
tavaszt és itt a jég.

— Az első esküdtszéki tárgyalás Feb 
ruár 6 án kezdődik az idei első esküdt 
6zéki ciklus Mindjárt az első napon egy 
nagyszabású és szenzációsnak ígérkező 
bűntény kerül elintézés alá. Az esküdt­
szék gyilkosság bűntettével vádolt özv. 
Butus Mihályné bűnügyét fogja tárgyalni, 
nevezett férjét ölte meg.

— „Nagy tűz Szikrában/ Ma reggel 
távirat érkezett a rendőrséghez Szikrából, 
hogy a város szőlőbirtoka mellett óriási 
tűzvész pusztít. A távirati értesítésre a 
rendőrség azonnal tűzoltókat küldött ki 
Szikrába. A „Kecskeméti Lapok1* szer­
kesztősége a rendőrségtől kapott hírre 
táviratilag fordult a lakiteleki állomás 
főnökéhez s onnan azt az értesítést kapta, 
hogy a tűz K I e i n Mór és fia fa és 
azikraiviz telepén ütött ki s egy lakóhá 
zat hamvasztott el. A telep munkásainak 
sikeiült megakadályozniok a tűz elterje­
dését. — A leégett ház a fatelep tövé­
ben állott.

— Közgyűlés. A Kecskeméti Leszá 
mitoló Bank ma délután tartotta meg évi 
rendes közgyűlését A közgj ülés elfogadta 
az igazgatóság jelentését, Goitein Miksa 
cégvezető titkárt ügyvezetövé-igazgatóvá 
választotta, valamint beválasztotta az 
igazgatóságba a belvárosi takarékpénztár 
elnökét és alelnökét.

A felegyházi petició. Megírtuk an 
nak idején, hogy a Kúria elrendelte a 
Holló Lajos félegyházi képviselő mandá 
luma ellen beadott petició ügyében a bi­
zonyítást. A bizonyító eljárás már három 
hét óta folyik. Edlig 200 tanú lett ki­
hallgatva, a tanuk közül igazán terhelőén 
Magyar Imre özv. Holló Józsefné ko 
csisa es Seres T--réz özv. Holló Józsefné . 
szakácsnéje vallott, kiknek terhelő valló 
mását több tanú is megerősítette. A tanú i 
kihallgatás még egy hétig fog tartani, 
körülbelül 100 tarut hallgatnak még ki 
azután a szembesítések következnek.

— A hivatalos lap rendkívüli kiadása. 
A Budapesti Közlöny szokása ellenére 
most hétfőn is megjelent és pedig rend­
kívüli kiadás alakjában E külön kiadást 
szükségessé tette, a Szerbiával 1910. jul. 
14—27-én kötött szerződés becikkelyezé 
séről szóló 1911. évi II. törvénycikknek 
a közzé tétele.

— Fegyvergyakorlatok beszámítása A 
hadügyminisztérium rendeletet adott ki 
arról, jhogy az 1910. év őszén a három 
évet kiszolgált azon legénységnek, mely 
a koleraveszedelem miatt nem szabadsá­
goltathatott a rendes időben s tényleges 
állományban töltött többletidő fegyver 
gyakorlatnak számittassék be a legény­
ségnek. Mindazoknak, kik az ujoncbevo 
nulási terminuson, azaz október 7-én túl 
is szolgáltak, az első fegyvergyakorlat, 
akik október 7 étől számítva több mint 
hat hetet szolgáltak még a tényleges 
állományban, az első és harmadik fegy­
vergyakorlatnak számittatik be.

— A népszámlálás felülvizsgálása A 
népszámláló biztosok által készített mun­
kálatokat a kirendelt városi tisztviselők 
vizsgálják fölül. A fölülvizsgálatnak a na­
pokban kellene készen lenni, de abból a 
felül vizsgálók legnagyobb erőfeszítése mel­
lett is aligha lesz valami s igy a nép­
számlálást vezető főjegyző megkéri a sta­
tisztikai hivatalt, hogy hosszabbítsa meg 
az anyag beküldésére kiűzött határnapot.

— Utazás a portórlök körül. A kecs­
keméti cselédeknek, sőt sok gazdaasszony­
nak is megvan az a kedves szokása, hogy 
reggeli takarítás közben a portörlőket az 
ablakon keresztül kirázzák az utcára, nem 
törődve a járókelőkkel, kiknek nyakába 
néha egy egy házból valóságos porfelhő 
zúdul. Több ilyen pórul, vagy inkább po 
rosan járt egyén panaszára a rendőrség 
is beleavatkozik a portörlés dolgába, 
amennyiben figyelmezteti a gazdasszo 
nyokat, hogy a takarítás ilyen módja a 
köztisztasági szabályrendeletbe ütközik s 
az ez ellen vétőkkel szemben a legszigo­
rúbb eljárást fogja megindítani.

— Állatpiac. J <n.25. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 154 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 1 52 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 152 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levő 
nással. öreg, nehéz páronkint 50 - 60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1 58 K.

A téli idény 
előrehaladottsága miatt 

VitézGusztávcég
(Kéttemplom-köz) 

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú, 
mosó-, szövet- és selyem-kelmékből 
és a legjobb minőségű vásznakból stb 

nagykiárúsitástrendez. 
Egyetlen alkalom az, midőn kifogástalan 
friss minőségű árúk a tényleges értéken 
alul szerezhetők be és eladásra kerülnek :

19 kr
20 kr 
35 kr 
40 kr 
40 kr
48 kr
43 kr

2 írt 27 kr

Angol tennis flanelek minden színben, ami 
eddig 30 krajcár volt, most . . .

Kitűnő, jó mosókartonok és mosódellinek, 
ami eddig volt 28 krajcár, most.

Legfinomabb francia selyem-batisztok, leg­
újabb mintákban, ami volt 00 kr , most

Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, 
minden uj színben, ami volt 60, most

Legjobb mosó angol zefirek férfi ingekre 
és női blúzokra, ami volt 70 kr, most

Legfinomabb francia tiszta gyapjú dellinek, 
remek uj mintákban és színekben, ami 
eddig volt 80 krajcár, most . . . 

Finom schweizi hímzett batisztok, blúz és 
ruhákra, eddig volt 80 kr, most .

Angol kelmék legújabb színekben pongyo­
lákra és ruhákra, és csikós 5 mé­
ter, 120 cmcter széles, egy egész női 
ruhának való, ami 5 forint volt, most 

Női posztók és pervienek ruhákra, minden 
elfogadható áron.

Finom angol kamgarn-szövetek, minden lé­
tezhető uj színben, 5 méter 120 cm. 
széles, egy női ruhára való, ami eddig Qj {(f

Tiszta angol gyapjú, könnyű talt-szövésű 
merino kelme, 5 méter 120 centiméter 
széles, minden uj színben, egy női 
ruhára való, ami eddig volt 12, most ***»«■  m

Maradvány selymek blúz és ruhákra, ami —
eddig 97 krajcár volt, most .

Maradvány bluzés divatselymek, ami eddig bp
1 forint 20 krajcár volt, most ” M

4 Irt 97 kr
50 kr

Színes Chiffon taft selymek, ami 1 forint 4 fnf (17 Vr
80 krajcár volt, most...................... 1 111 Vf KI

‘ ‘ ti eddig 1 forint 80 97krFekete taft selyem, ami 
krajcár volt, most.............................

Finom, kész csipke blúzok, ami eddig 8 
forint volt, most.............................

Különleges nap- és esőernyők, ami eddig | fpf Q7 IfT 
3 forint 50 krajcár volt, most 1 111 VI 61

Férfi és nci Bleriot uj állványú esőernyők, 
ami eddig & forint volt, most. . .

Trieszti Walton-féle linóleum barket kizá­
rólagos raktára, legjobb minőségűek, 
Bourdurrel, vagy anélkül, 90 cméter 
széles, ami eddig 1 frt 50 kr volt, most 

Az Első Torontáli Gyárnak legjobb sző­
nyegei, ami eddig 1 frt 90 kr volt, most 

Az Első Torontáli Gyárnak kézi szövésű, 
tiszta gyapjú szőnyegei, ami eddig 3 I) fpf RA bp 
forint 50 krajcár volt, most . . . ű 111 UV 61

Paplanok, Cloth, mind 2 méter nagy, ki-

sw ’-'Mfrtíökr
Ffanell takarók rózsaszín és világos kék, 

ami mosható, remek minták, sötétebb 
és világos mintákban, 2 m.'ter nagy, 0 fpf 76 lfF 
ami eddig 5 forint volt, most . , ü 111 11/ 61

ÍŰT Fehér csipkefüggönyök 
mélyen leszállított árakon kaphatók I

Az első gyárosok
legjobb vásznai,

3 frt

2 frt 78 kr

97 kr
lfrt

Mini el vau ismerve és az első szaktekin­
télyek által jóváhagyva, szintén mélyen 
leszállított árban lesznek eladva! 
A vásznak tartósságáért a cég is szavatol. 
Azonkívül finom, fekete, crém, tegethof és 
minden uj szin angol kelmék kosztümökre 
BŰT’ bámulatos olcsó árakban.
Tehát ez olyan alkalom, ami 20 évben talán 
egyszer fordul elő és ezért kérem, hogy 
mindenki saját érdekeben győződjön meg ezen 

áruk mivoltáról.

Szigorú szabott árak!
Minden arűnak friss, tiszta 
valódiságáért a cég szavatol.

Levágott árúk nem tetszés esetén 
visszafogadtatnak és a pénz visszatérittetik.
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A februári esküdtek.
A február hóban szolgálatot teljesítő 

esküdtek kisorsolását a kir. törvényszék 
folyó hó 16-án ejtette meg. Elnök volt 
Kérés zy Lajos táblabiró, A ág Miklós 
és Tóth Antal birákkal, a vádhatóság 
képviseletében dr. G y a I ó k ay Sándor kir. 
ügyész volt jelen.

A kisorsoltak névjegyzéke a követ­
kező :

Rendes esküdtek: Dr. Pesthy 
János Nagykőrös, Keleti József Kiskun­
félegyháza, Hegedűs Dénes Nagykőrös, 
Jónás Gyula Czegléd, Teischler József 
Izsák, Kovács Jenő, Kasza Mihály Kecs­
kemét, Szakái Gyula Nagykőrös, Lavatka 
Béla ALony, dr. Lisznyai Pál Nagykőrös, 
Schönfeid Antal Kiskunfélegyháza, So 
mogyi Károly, Somogyi Balázs, Hegedűs 
Albert Szappanos Sándor Nagykőrös, Ma­
kai Béla Kiskunfélegyháza, dr. Kovács 
Pál, Losonczi Károly Kecskemét, Kiss 
Pál Nagykörös, dr. Tóth Ferenc Kun- 
szentmiklós, Bohus József Czégléd, dr. 
Szabó Ambrus Nagykőrös, Huszár József 
Czegléd, Mayerfi Zoltán Kecskemét, Né­
met Béla Abony, dr. Neumann Izidor 
Czegléd, Nen csik Gusztáv, Tonelli Pál 
Nagykőrös, dr. Papp Dezső, Bóka Gyula 
Kecskemét.

Pótesküdtek: Faragó Sándor, 
Kecskeméti Izidor, Lázár Sándor, Kolossá . 
Viktor, Kézmárszky Károly, Muth Sán [ 
dór, Kubinyi József, Pető János, Pető 
Márton, Nagy Jenő Kecskemét. i

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi január bő 25-én.

Születések Kis Ferenc ref. Bódog 
Rozália rk. Bodog Terézia rk. Boros Má­
ria rét. Zsámboki Erzsébet rk. Dékány 
Judit ref.

Halálozások. Özv. B. Kiss Andiásné 
Rácz Rozália rk. 81 éves. özv. P. Kovács 
Józsefné Tóth Mária ref. 73 éves. Simon 
Tibor rk. 4 hónapos. Özv. Pentek Lász- 
Ioné Kovács Julianna ref. 56 éves. Hege­
dűs Lenke rk 22 éves. Szabó István rk. 
59 éves. L Szabó Jánosné Nagy Terézia 
rk. 69 éves.

Kibirdettettek. Csik László rk. Ba- 
lányi, Zsuzsámul rk. Finta Pál ref. Mol­
nár Ágnes rk. Oláh Imre rk. Kripóczki 
Juliánná rk. Apró Ferenc rk. Mészáros 
Mária rk.

Házaszágot kötöttek. Antal Imre 
rk. Verb Mária rk. Horvát Lajos rk. Zina 
Juliánná ref. Kidics Imre rk. Szabó Ju­
liánná rk. Rácz Pál rk. Kovács Erzsébet 
ref. Deák István rk. Halász Erzsébet rk. 
Szakonyi József rk. CsŐ6z Mária rk. I. 
Kovács Mihály rk. Bódor Magdolna rk.

i
i

Birtok változások.
8zalai János és társai II t. 323. sz. 

házát Szigen János megvette 7600 ko­
ronáért.

Hamar Ferenc X. t. 146 sz. házát 
Beke Antal megvette 5000 koronáért.

Cz. Kovács Lajosné törökfái 25 hold 
288 n. öl földjét Losonczi László meg­
vette 30216 kor.

Színházi heti műsor:

Csütörtökön páros bérletben „Lump." 
Pénteken félárakkal „Pálinka.1*
Szombaton páratlan béri. „Háború.1* 
Vasárnap este bérletsz. „Pesti gyerek.1*

Szerkesztői Üzenet.
V. I. Szeged. Köszönjük a szives 

küldeményt. Nagyon szép, legközelebb 
sorát ejtjük.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kaknkfű keserű 
(elix fűm. off.> házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszünteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható: 

Hornyák Ferencz 
> Angyal*  drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben, 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon ellx. fumar. off. védjegy rajta van. 

Villamos szerelési és műszaki vállalat 
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház. 

Részit villamos berendezéseket, 
villámháritókat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is '“Efeg 062 
leg-olcsóToban eszlzözli 
Izzó és Wolframm lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

Eladó ház és szőlő. 2283
V. kerület Rákóczi-város, Bem ú ca 8., régi 
szerin! V. tized, Szolnoki útca 184/a. szám 
alatti ház és Ürréten, közel az indóházhoz, 
5 hold jókarban levő szőlő kedvező fizetési 
feltételek mellett szabadkézből eladó; ér 
tekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal.

Eladó ház.
Néhai özv. Török Jánosné hagyaté­

kához tartozó V. tized, Tehén-uic.i 274. 
szám alatt levő ház, melyben van 3 szoba, 
2 konyha, 2 kamra, tágas udvarral egy ült 
szabadkézből eladó, esetleg május 
1-ére kiadó; értekezni lehet VI. tized, 
Szolnoki utca 98. sz. alatti Schöffer Péter 
kovácsműhelyének szomszédjában, Török 
János bognármester megbízott örökössel.

Eladó 2407 
egy jókarban levő 8 lóerejü, Hofherr és 
Schrancz-félc gÖZCSÓplÖgép. Megtekint 
hetö és értekezhetni Szentmiklóssy Soma 
tulajdonossal, Szabadság-út 27. sz. alatt.

Házeladás.
Néhai Hajagos József hagyatékához tar­
tozó VII. tized, Nyereg-útca 64. (új VI. 
kerület, Erkel-útca 1.) számú ház eladó; 
értekezni lehet dr. Dömötör Lajos 

városi aljegyzővel. 2438

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete, 
Nagykőrösi utca 22 mint az Országos Központi Iliteiszövetkezpt tazja. Nagykőrösi utca 22.

Mindenkori ajándékokra alkalmas 
nagy készlet szép és jó bútorokból. Állandó nagy raktár saját készítésű 

kárpitos, esztergályos és 
asztalos bútorodból. 
Teljes lak- és szállodaberendezések. — Függönyök, ablakvédök, 
szalongarniturák. ebédlő , halószoba es konyhaberendezések Képek és 
tükrökben nagy raktár. MT Legalkalmasabb mindenkori 
ajándéknak a Höchinger Miklós festőművész tanár ur által készített gyönyörű 
olajfestmények és vizfestmények mindenféle méretben. 
Azonkívül kis tulipános ládák, festett kabakok, lopok és csinos kazetták.

•aczélok, huzalok, szerszámok, xályhí-.. takaréktűz-
HELYEK, SZIVATTYÚK ÉS TÖMLŐK, GAZDASÁGI ESZKOZOK, 
KCNYHAFELSZERlLESEK ÉS VADÁSZAT! ESZKÖZÖK DÚS RAKTARA

Kecskemét, Holló-útca 2. szám.

Kisfáiban 34 hold szántóföld, 
melyből 5 hold szőlő és 6 hold 
gyümölcsös; Szentkirályon 27'/.> 

. hold a legjobb minőségű szántóföld; tyrré- 
i ten 12 hold szántó; Körösi-közön 1 hold vete- 
' menyes föld, 2 lakóházzal; IJtihegyben 3 hold 
I nagyon gyümölcsös szőlő; Csáktornyában 

egy szőlő, mely szintén nagyon gyümöl- 
j esős: értekezhetni özv. Csereklyey 
Károlyuéval II. tized, Losonczy-útca

60. szám alatt. 2381

Olcsó pénz!
Házakra, földekre és mindennemű 
más ingatlanra közvetitek törleszté- 
ses kölcsönöket tetszésszerinti idő- 

i tartamra, vagy jelzálogkölcsönöket 
I a legkedvezőbb feltételek mellett. 
' Érdeklődőknek szívesen adok bővebb 

felvilágosítást

Czickeli Ernő

Nyomatott ni Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


